

叙利亚过渡政府正式接管权力

内塔尼亚胡欲“吞并”戈兰高地遭多方谴责

据叙利亚

媒体10日报道,以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府当日正式接管权力,期限暂定至2025年3月1日。叙利亚国家电视台在社交媒体援引穆罕默德·巴希尔当天发表的一份声明说:“今天我们召开了内阁会议,‘叙利亚救国政府’和前政府成员参加。会议主要议题是配合政治过渡进程,移交文件和机构职能。”

戈兰高地:以色列的“临时”与“永远”

以色列外交部长吉德翁·萨尔9日再次声称,以色列军队在叙利亚巴沙尔·阿萨德政权被推翻后占领戈兰高地缓冲区,是出于本国安全考虑的“临时”措施。而以色列总理本雅明·内塔尼亚胡同日宣称:“戈兰高地将永远是以色列不可分割的一部分。”以方言行遭到多方谴责。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带,获称“中东水塔”。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地的大部分地区,并于1981年单方面宣布吞并戈兰高地以控区。国际社会不承认以色列对戈兰高地拥有主权。

根据以叙1974年签署的脱离接触协议,以叙双方在戈兰高地东侧设立军事缓冲区,联合国脱离接触观察员部队在缓冲区内驻扎,持续监督以叙停火。以军8日出动大批部队,占领缓冲区,是1974年以来首次。

叙过渡政府:以色列一边轰炸一边声称希望“建立关系”

当地时间10日,以色列国防军发表声明称,截至目前,以色列军方已对叙利亚320个战略目标进行了打击,将可能落入敌对势力手中的武器摧毁。据以军方估计,已摧毁了叙利亚70%以上的军事力量。

以色列国防部长卡茨10

日说,以色列正在现有的以叙军事缓冲区叙利亚一侧设立非军事化的“防御区”,以防止单方面声称不会干涉叙利亚内政,一面却频频对叙利亚采取军事行动。

以色列总理内塔尼亚胡10日晚表示,以色列希望与叙利亚过渡政府“建立关系”,但如果叙利亚对以色列构成威胁,以色列会毫不犹豫发起攻击。如果叙利亚新政权允许伊朗在叙利亚重建势力,允许向黎巴嫩真主党转让伊朗的武器,或对以色列发动攻击,以色列将予以强力回击并让其付出沉重代价。以色列无意干涉叙利亚内政,但将确保以色列的安全。



12月10日,以军部队被部署在戈兰高地东侧的军事缓冲区围栏附近

观 察

野心不小,以色列正在“重塑中东”?

叙利亚正处于过渡关键期,而目前火药味却仍未散去。以色列一面声称不会干涉叙利亚内政,一面却频频对叙利亚采取军事行动。

当地时间9日,以色列总理内塔尼亚胡声称,以色列正在“重塑中东”,并表示以色列对黎巴嫩真主党、哈马斯和伊朗的“打击”引发了导致巴沙尔·阿萨德“垮台”的事件。

此前一天,以军自1974年以来与叙两国签订停战协议以来,首次出兵进入以叙临时边界之间的军事缓冲区,建立阵地,并占领了位于戈兰高地最北端赫尔蒙山叙利亚一侧的多个叙军据点。以色列的举动招致埃及、卡塔尔、伊拉克等国的强烈谴责。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春指出,以军此次行动的野心很大。以色列公开宣称的目的是防止叙利亚内战威胁到以色列北部的安全,实际在担心叙利亚此次内乱后,叙国内会出现更多有实力的武装团体,例如现在占领大马士革的“沙姆解放组织”。虽然以色列声称此次进入以叙临时边界军事缓冲区是暂时的,一旦叙利亚局势稳定下来,就会撤回去。但是很多人怀疑以色列是在借机进一步巩固对戈兰高地的控制。甚至以色列还有更大的野心,就是试图影响叙利亚局势的整体走向。涉及自身安全,以色列想把主动权抓到自己的手里。

据新华社

中国地方都市报最具影响力十强
植根菏泽 记录时代

中国传媒融合发展十大地市晚报
服务百姓 传递温暖

牡丹晚报 让您尽享精致优雅的纸质阅读

读懂菏泽,不可不看牡丹晚报

全年定价:330元/份

为了回馈广大读者

牡丹晚报对2025年度自费订户:

- 一、赠送精美抽纸一提(规格1*8包);
- 二、商业订户可获赠价值150元3期分类信息。

欢迎订阅2025年度牡丹晚报

抢订热线:5969500 18253022032

牡丹区(乡镇):5199089 曹县:3228949
定陶:2212885 单县:4657316 东明:3135656
巨野:8010889 鄄城:2401185
郓城:6532588 成武:8726017(各县区订阅牡丹晚报,以邮局政策为准)

